危険物補習　乙四類　物理と科学の基礎知識　化学
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（1） 物質の成り立ち

物をこまかく見たときにそれ以上に細かく分けることのできない物質を　　　　という。
（2） [image: image2.bmp]物質の分類表（よく出ます）


　







· 同素体…１つの元素からできているが実は違うもの

O２（酸素）とO３（オゾン）　P（黄燐）とP（赤りん）
C（黒鉛）とC（ダイヤモンド）
問題１・２・３
（3） 物質の変化
化学変化…物が本質的に変化すること
1 酸化（さびる・燃えるなど）←よく出る
2 分子の組み合わせが変わる

たとえば　炭素（Ｃ）が燃えて（酸化して）ＣＯ２になること
水（Ｈ２Ｏ）が分解されて水素（Ｈ）と酸素（Ｏ）になること…など
③酸化と還元
酸化…ある物質が酸素と結びつくこと

還元…ある物質から酸素がなくなること。



酸化銅　　　　水素　　　　　　銅　　　　　　水

　　　　　　＋　　　　　　　＝　　　　＋
　　　

問題４・５

物理変化…外観が変わる（色・形・大きさ）変化のこと

1 固体→液体→気体

2 もの同士が混ざる
問題６

（4） 金属の性質について
1 電気を通す
2 固体だけではなく　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
3 ほとんど水より　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
4  　　　　　　　ものが多い　　　　　　　　　　　　　　　　　　問題７
· 金属については上の４つを押さえておこう
問題では「金属はすべて固体である」「すべて水より重い」「燃えない」
という問いが多いので注意（すべて×です）
危険物対策テキスト無料ダウンロード　http://www.eonet.ne.jp/~start/
（5） 酸素の性質について
· 酸素は　　　　　　　　　　である。
· 酸素自体は　　　　　　　　
· 酸素が多いと激しく燃える。（燃えるのを助ける役割がある）

· 　　　　　　　　　　　を分解しても得られる。

· 空気中に約　　　　　　　％含まれている。

問題８
（6） 有機化合物（有機物）について
· 有機化合物（有機物）とは　　　　　　　を必ず持つ（その他ＨＯＮも持つ）
· なかなか科学記号で表せないもの

· 一般的に　　　　　　　　　　　　
· 　　　　　　　　　　　　　ものが多い

· 一般的に　　　　　　　　　　
問題９
（7） 科学の基礎用語

酸
Ｈ＋（水素イオン）をたくさん持っているもの

金属が酸に触れるとこのＨ＋発生する

アルカリ（塩基）
ＯＨ―をたくさん持っているもの
中和
酸とアルカリを混ぜると中和して塩と水ができます。

酸が強い…鉄が　　　　　　　しやすい

乾燥した場所やコンクリートの中（アルカリ）では物は腐食しにくい。

ＰＨ（ピーエイチ・ペーハー）…水素イオンの量を表すもの
ＰＨ＝　　　　を中性として、値が７以上の場合を　　　　　　　　
値が７以下の場合を　　　　　　　
· 化合…２種類以上の物質が結びついて新しい物（化合物）ができること

.（水素＋酸素＝水）

· 分解…１種類のものから２種類以上の新しい物質ができること。
（水→酸素と水素）

問題１０・１１
科学の基礎知識　問題集
問題１　単体・化合物・混合物の組み合わせで正しい物は次のうちどれか

　　　　単体　　　
化合物　　　　　混合物

①　　　酸素　　　
ドライアイス
軽油

②　　　鉄　　　　
硫酸
　　　酢酸

③　　コークス　　　　空気　　　　　　窒素

④　　ダイヤモンド　　プロパンガス　　アセトン

⑤　　黄リン　　　　　メタン　　　　　オゾン

問題２　単体・化合物・混合物について正しいものはどれか？

1． 水は酸素と水素の化合物である。

2． 酸素は単体であるがオゾンは化合物である

3． エチルアルコールは原油と同様に様々な炭化水素の混合物である

4． ナトリウムや亜鉛などは２種類以上の元素からできているので化合物である

5． 空気は酸素と窒素の化合物である。

問題３　　同素体の組み合わせとして間違っている物を選べ

①黄リンー赤リン　　　　②酸素―オゾン

③ダイヤモンドー黒鉛　　④一酸化炭素―二酸化炭素

⑤単斜硫黄―斜方硫黄

問題４　次の変化のうち酸化反応に該当するものはどれか？
１．木炭→２酸化炭素　　２．黄りん→赤りん

３．硫黄→硫化水素　　　４．水→水蒸気　　５．濃硫酸→希硫酸

問題５　酸化・還元反応について正しいものはどれ？

1． 酸化と還元は必ず同時には起こらない

2． 燃焼も鉄がさびるのも酸化反応である

3． 還元とは、たとえば金属の酸化物から酸素が奪われて金属に戻るような反応である

4． 酸化とはある物質から水素を奪い去る反応である。

5． ある物質の元素が電子を放したり、電子を奪われたりする反応が酸化といわれる。

問題６　次のうち化学変化と物理変化の分類で正しい物はどれか？

Ａ　ドライアイスを放置しておくと昇華する

Ｂ　鉄がさびてボロボロになった

Ｃ　酸化第二銅を水素気流中で熱すると水蒸気が発生する

Ｄ　プロパンガスが燃焼して二酸化炭素と水蒸気を発生する

Ｅ　ニクロム線に電流を通すと発熱する

問題７　金属について誤っている物はどれ

①金属の中には水より軽い物がある

②イオンになりやすさは金属の種類によっても異なる

③希硫酸と反応しない金属もある

④金属は燃焼しない

⑤比重が約４以下の金属を一般に軽金属という。

問題８　酸素について誤っている物はどれ

①通常、無色無臭の気体である

②空気中に約２１％含まれている

③非常に燃えやすい物質である

④酸素が多く存在すると可燃物の燃焼が激しい

⑤過酸化水素水などの分解によっても得られる。

問題９　有機化合物について誤っているのはどれ

①有機化合物の成分元素は主に炭素・水素・窒素・酸素である

②有機化合物は鎖式化合物と環状化合物に大別される

③有機化合物の大半は水に溶けにくい

④有機化合物は無機化合物に比べて融点・または沸点の低い物がある

⑤有機化合物は一般的に不燃性である

問題１０　酸の性質で誤っているのものはどれ？
1． 水溶液のＰＨは７より小さい

2． 青色リトマス試験紙を赤くかえる

3． 塩基を中和し塩と水を生じる

4． 金属を溶かし、酸素を発生させる
5． 水に溶けると電離し、水素イオンを発生させる

問題１１　鋼製の配管を埋設する場合、最も腐食が起こりにくいものは次のうちどれか？

1. 直流式電気鉄道の近くの土中に埋設したとき
2. 乾いた土壌と湿った土壌の境に埋設したとき
3. 性質の違う土壌の境に埋設したとき
4. コンクリートの中に埋設したとき
5. 種類の違う材質の配管を接続して埋設したとき
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＊酸化と還元は必ず同時に起こる








たとえば　銅線に電気を通すと
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これは重要ではない
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